

Четвергъ 24 Сентября

№ 96

1909 года

ОЛОНЕЦКАЯ

ГУБЕРНСКИЙ

ВѢДОМОСТИ

Выходитъ ТРИ РАЗА въ недѣлю по вторникамъ и субботамъ обѣ части (официальная и неофициальная), а по четвергамъ одна неофициальная часть.

Подлинная цена съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскъ и пересыпкою во все местности Россійской Имперіи на годъ **5 руб.**, на полгода **3 руб.**, на три мѣсяца **2 руб.**, и на одинъ мѣсяцъ **75 коп.** Въ видѣ исключения полицейскимъ урядникамъ предоставляемъ выписывать «Губ. Вѣд.» за плату: на годъ 3 р. на полгода 2 р. и на три мѣсяца 1 р.

Отдельные номера газеты продаются въ канторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по **5 коп.** за номеръ.

Подлинка принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правлѣніи, въ Уѣздныхъ и Городскихъ Полицейскихъ Управленияхъ и въ гг. Становыхъ Приставовъ.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

По случаю праздника 26 сентября слѣдующій № „Губернскихъ Вѣдомостей“ выйдетъ во вторникъ 29 сентября.

Объявляю для всеобщаго свѣдѣнія, что съ 21-го сего Сентября 1909 года канцелярія Пристава города Петрозаводска будетъ помѣщаться на Зарѣкѣ, по Лососинской набережной, въ домѣ наследниковъ Тихонова.

Полиціймайстеръ Мальцевъ.

Казенные объявленія.

Олонецкое Управление Землемѣрія и Государственныхъ Имуществъ въ г. Петрозаводскѣ, назначивъ на 23 Октября с. г., въ 12 час. дни, въ помѣщении управлѣнія устные и посредствомъ запечатанныхъ объявленій торги, съ узаконеніемъ петроградскою 27 Октябрь, на производство въ 1910 г. работъ по ремонту зданія, занимаемаго управлѣніемъ, на сумму 2310 руб., приглашаетъ лицъ, желающихъ принять на себя означенные работы, явиться по назначенному тогдѣ или прислать запечатанные объявленія. Торги начнутся съ суммы 2310 руб. Желающие вступить въ тортъ обязаны представить въ Олонецкое управлѣніе землемѣрія и государственныхъ имуществъ прошеніе съ залогомъ $\frac{1}{2}$ подрядной суммы и надлежащими документами не позже 11 час. утра, для назначеннаго для торга. Условія, сметы и планъ работъ можно видѣть въ канцеляріи управлѣнія въ присутственныи дни отъ 10 до 3 час. дні.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Въ Государственную Думу абсолютнымъ большинствомъ голосовъ избранъ кадетъ Кутлеръ.

Мѣстная хроника.

Завтра, въ пятницу, 25 сентября симпатичная труппа малороссовъ ставитъ въ Народномъ домѣ спектакль въ пользу нашихъ дѣтскихъ приютовъ, всегда такъ нуждающихся въ помощи добрыхъ людей.

Пойдетъ одна изъ лучшихъ вещей репертуара и мы горячо надѣемся, что какъ выяснившееся уже расположение большинства Петрозаводчанъ къ исполнителямъ, такъ и прекрасная цѣль спектакля, привлечетъ въ этотъ день въ театръ нашу, всегда отзывчивую на добре дѣло публику.

1) Изъ подъѣзно-земельной надѣлки крестьянъ Важинской вол., Михайловского сельского общества, дер. Мошичы и Васильевской, въ количествѣ: дровъ сосн. 20 к. с. по оцѣнкѣ 4 р. 40 к. за куб. саж., на сумму 88 р. и еловыхъ 50 к. с., по оцѣнкѣ 2 р. 20 к., на сумму 110 р., а всего на сумму 198 руб.

2) Изъ лѣсного надѣла крестьянъ той же волости, Важинского сельского общества, сел. Усть-Бородской, Юрьевицы, Нѣмецкой, Ребячья, Кунецкой, Курковой, Мигуновской и Ульина, въ количествѣ: дровъ сосн. 150 к. с. по оцѣнкѣ 2 р. 50 к. на сумму 375 р. и еловыхъ 50 к. с., по оцѣнкѣ 1 р. 50 к., на сумму 75 р., а всего на сумму 450 р.

3) Изъ лѣсного надѣла крестьянъ Митусовской вол., Беликаново-Лопатинского сельского общества: въ количествѣ дровъ сосновыхъ 120 к. с., по оцѣнкѣ 3 р., на сумму 360 р. и еловыхъ 80 к. с., по оцѣнкѣ 2 р. 50 к., на сумму 200 р., а всего на сумму 560 руб.

Торги допускаются, какъ устно, такъ и письменно, съ подачею закрытыхъ пакетовъ.

Подробная условія можно видѣть въ уѣздномъ сѣдѣ, во все присутственныи дни, съ 9 час. утра до 2 час. дні.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ

Телеграмма Министра Императорскаго Двора.

18 сентября въ 10 часовъ утра Государь Императоръ съ Величествомъ Княземъ Дмитриемъ Павловичемъ, въ сопровождении дежурного флагель-адъютанта князя Долгорукова прибылъ на Императорскую яхту «Штандартъ», где былъ встрѣченъ флаг-капитаномъ Его Величества генерал-адъютантомъ Иловаймъ и командиромъ яхты свиты капитаномъ Чагиницъ. Государь Императоръ съ величествомъ князь, въ сопровождении флаг-капитана и дежурного флагель-адъютанта, перешелъ на катеръ и подъ бредъ вышелъ изъ порта. Его Величества произвѣдалъ на яхту «Алмазъ», прибывшую утромъ на ятланский рейдъ. На яхтѣ «Алмазъ» Государь Императоръ былъ встрѣченъ командиромъ, капитаномъ 2-го ранга Кодомбидзе, съ рапортомъ, послѣ чего обходилъ офицеръ и команда, благодарилъ ихъ за службу и показывалъ счастливое изображеніе «Алмазъ» уходящъ въ Балтийское море. По возвращеніи на яхту «Штандартъ» где Его Величество здоровался съ офицерами и командой, былъ поднятъ сигналъ

Цена за напечатаніе частныхъ объявлений: однократное — 10 коп., двукратное — 15 коп., въ троекратное — 16 коп., и т. д., прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ, а на первой страницѣ — двою дороже.

Статьи въ корреспонденціи адресуются на имя РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени въ адресе автора, а также условий.

Статьи, приславшіе безъ условій, Редакція, въ случаѣ надобности, подвергаетъ измѣненію и сокращенію, а приведенные негодными — уничтожаетъ. Авторы, желающие получить немощніи статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовыя марки.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 121.

шо», а въ машину скомандовалъ: «впередъ, полный ходъ!» И пароходъ вновь началъ борьбу съ бушующимъ озеромъ. Не смотря на штурмъ и задержку съ колесомъ, мы встали пришли въ Петербургъ во время и совершили благополучно.

Путникъ.

Народное просвѣщеніе.

Распоряженіемъ министра народнаго просвѣщенія право ученицы 7-го класса женскихъ гимназій подвергаться повторнымъ испытаніямъ для повышения отмѣтъ, предоставленное равѣе лишь ученицамъ, имѣющимъ шансъ на награжденіе медалями, теперь распространено на всѣхъ ученицъ.

Университетскій уставъ, какъ передають, будетъ внесенъ въ Думу въ самомъ началѣ сессіи.

Кредитъ на строительные надобности саратовскаго университета въ 4 мил. руб. мин. нар. прос. сдѣлаетъ предметомъ особаго представления въ законодательныи учрежденія, при чмъ къ нему будутъ приложены точные планы и чертежи постройки.

Разныя извѣстія.

Освѣженіе запаса. Съ цѣлью освѣжить запасъ солдатскихъ сухарей въ интенданскихъ складахъ главное управление проектировало всѣ эти сухари раздать для потребленія войскамъ. Однако противъ этой мѣры возстало главное военно-медицинское управлѣніе, которое признало питаніе ржаными сухарями въ холерное время неумѣстнымъ.

Арестантскій трудъ. Главное тюремное управлѣніе обратилось въ министерство внутреннихъ дѣлъ съ запросомъ, не будетъ ли разрешено использовать арестантскій трудъ при работахъ въ поддѣбомѣстныхъ министерствъ казенныхъ или общественныхъ учрежденій и въ частности, при работахъ дорожныхъ, которая, по мнѣнію главнаго тюремнаго управлѣнія, наиболѣе соответствуетъ условиямъ примѣненія арестантскаго труда. Нынѣ министерство циркулярно освѣдомило губернаторовъ о желательности привлечения арестантовъ къ такимъ работамъ.

По Россіи.

Японецъ-гимназистъ. Въ Черногорѣ въ текущемъ году среди учениковъ приготовительного класса мужской гимназии, какъ передаетъ «Черн. Слово», находится маленький японецъ, завезенный въ Черногорѣ мѣстнымъ жителемъ Фердинандомъ, служившимъ раньше въ Хабаровске.

Оригинальное завѣщаніе. Скончавшися въ августѣ мѣсяцѣ помѣщика Ильинскаго уѣзда Л. Матюгина оставилъ по духовному завѣщанію специальный капиталъ для содержания на проценты юнитиста, который объѣзжалъ бы всѣ села пазваннаго уѣзда для бесплатнаго амбулаторнаго приема крестьянъ и крестьянокъ, страдающихъ зубной болезнью.

Кражи пушки. У пѣкотныхъ торговцевъ, по словамъ «Рѣчи», обнаружены отдельные части пушки, похищенной изъ одной артиллерійской бригады, расположенной въ Петербургѣ. Въ связи съ этимъ арестованы 3 нижнихъ чина, обвинявшихъ въ кражѣ пушки.

Шахъ въ Россіи.

БАКУ. — Прибылъ пароходъ «Скобелевъ», на которомъ слѣдуетъ бывшій персидскій шахъ Мамед-Али и сопровождающій его крейсеръ. Оба судна остановились на рейдѣ для пополненія запаса водой. Въ 2 часа дня «Скобелевъ», въ сопровождении крейсера, вышелъ въ открытое море.

Мечниковъ о сипномъ тифѣ. Въ рукахъ Мечникова находятся теперь много данныхъ, имѣющихъ прямое или косвенное отношеніе къ сипному тифу. Главнымъ распространителемъ болѣзни является головная вонь, какъ это и раньше заявлялъ Мечниковъ.

Врачи заражаются отъ больныхъ; то же самое несчастье преслѣдуєтъ и больничную прислугу.

По этому поводу Мечниковъ обращается къ публике, какъ не трудно предотвратить кожу отъ укусовъ вони.

Очень полезно носить съ этой цѣлью на груди большіи ладонки съ сѣрою. Развивающаяся при этомъ сѣристая кислота, сильный ядъ противъ паразитовъ, отгоняетъ ихъ. Въ случаѣ, гдѣ опасность зараженія сипнимъ тифомъ особенно велика, можно испробовать предохранительное дѣйствіе мази или мыла, содержащихъ сѣру. По этому поводу должны быть произведены новые опыты, которые, однако, не могутъ быть сдѣланы во Франціи, гдѣ сипного тифа почти никогда не бываетъ, и гдѣ платина вши — большая рѣдкость. Въ Россіи же ихъ выполнять будетъ очень не трудно, было бы даже очень интересно, если бы врачи и врачебная прислуга, имѣющіе дѣло съ заразой сипнаго тифа, испробовали на себѣ дѣйствіе ладонокъ съ сѣрою.

Мечниковъ надѣется, что борьбу противъ сипнаго тифа можно начать безотлагательно и съ большимъ успѣхомъ, несмотря на то, что микробы болѣзни еще не найдены.

Къ открытію сѣвернаго полюса. Одній итальянскій астрономъ, покоряя иѣкоторыя дальния вычислений Пира, обнаружилъ несообразность. Пиръ показалъ, что посѣдъ долгаго путешествія въ тѣмъ, при облачномъ небѣ, ойтъ только въ апрѣля имѣть возможность установить широту мѣста находженія по показавшейся на небѣ лунѣ, причемъ его вычислѣнія дали 89 град. 57 мин. Но астрономическіе подсчеты оказывается, что наивысшій пунктъ находженія луны въ ночь на 6 апрѣля былъ только горизонтъ той широты, гдѣ находился тогда Пиръ, а въ теченіе днія 6 апрѣля луна находилась подъ горизонтомъ, такъ что видѣть ее никакъ не было возможно.

Это обстоятельство говорить опять противъ Пира.

Эскимосы, спутники и Кука, и Пира, до сихъ поръ еще не разысканы, такъ что при решеніи вопроса придется иметь въ виду только доказательства документально-научныи... Выясниться все должно на дніяхъ, такъ какъ оба путешественника приближаются сейчасъ къ Нью-Йорку.

У нового главнаго интенданта.

(Бесѣда съ чен. Шувасовымъ).

Генералъ Шувасовъ, назначенный главнымъ интендантомъ, взятый прямо изъ строевъ, ни разу не служилъ раньше въ этомъ вѣдомствѣ, сразу обратилъ на себя вниманіе рѣшительностью и энергией.

Рабочій день его начинается въ семь часовъ утра.

Звѣстѣ-ли, сказали онъ, — я надѣялся теперь мудрѣй интенданцкаго вѣдомства съ легкимъ сердцемъ, думаю, что путемъ многихъ совѣтствъ трудовъ и усилий, намъ удастся очистить его отъ пѣчальныхъ пакетовъ, оставшихся послѣ прошлаго.

Конечно, работы предстоитъ не мало.

Когда я вступилъ въ отправленіе своихъ новыхъ обязанностей, всѣ ожидали отъ меня какихъ-либо программъ, вступительныхъ рѣчей...

Я врагъ всего этого.

Въ томъ-то и бѣда всей нашей русской жизни, что у насъ гораздо больше говорится, чмъ дѣлается.

Я предпочелъ не выступать съ широковѣтвленными программами.

Прежде всего, нужно окончательно и безусловно распространиться съ принципомъ:

Сора изъ изъ не выноситъ.

Насоборотъ, изъ изъ придется выносить, изгнать всѣми средствами весь соръ, все то, что ее загрязняетъ, говорить.

Самая широкая гласность и судебное, именно судебное преслѣдованіе лицъ, виновныхъ въ злоупотребленіяхъ.

На этой точкѣ я стою твердо.

Гласный судъ явится однимъ изъ лучшихъ средствъ борьбы съ пакетами вѣдомства. Мало того. Судебное преслѣдованіе лицъ, обвиняемыхъ въ злоупотребленіяхъ по службѣ, явится до извѣстной степени лишь вѣшнимъ средствомъ для очистки вѣдомства.

Въ настоящемъ время въ министерствѣ уже разрабатывается мѣра, которая при своемъ исполненіи въ жизнѣ послужитъ началомъ внутренней самоочистки интенданцтва.

Именно на подобіе суда общества офицеровъ, упѣсь, согласно разработанному проекту, будетъ функционировать судъ общества воинскихъ чиновниковъ интенданцкаго вѣдомства.

Помимо несомнѣнно крупного значенія такого института, какъ судъ чести, надо указать на то, что судъ этотъ по всему своему характеру смѣ-

жест заклеить пятном преступника также и того, который вышел бы юридически чистым послѣ разбора своего дѣла въ обыкновенномъ судебномъ установлѣніи.

Этотъ судъ чести сможетъ начать свою дѣятельность уже изъ самотъ скромъ времони.

Перехода къ газиной задачѣ нашего вѣдомства—продовольствованія русской арміи, скажу слѣдующее:

Всѣ заготовительныя операциіи должны производиться черезъ прямыхъ производителей; подъ примѣтъ производителями я понимаю не только купца, помѣщика, поставляющихъ десятки, сотни тоннъ пудовъ хлѣба, но и мухичка-хлѣбобора, которыемъ привезетъ свои 5—10 пудовъ зерна.

Проведеніе подобного принципа для цѣлой государственныхъ вполнѣ возможно.

Бѣ частности мы предлагаемъ всѣ усилия къ тому, чтобы возможно скорѣе съ организовать передачу продовольственныхъ заготовокъ въ руки земствъ и сельскихъ обществъ.

Какъ разъ на этихъ днѣахъ казанское земство обратилось къ правительству съ просьбой дать ему заказъ на хлѣбъ, не прошло и несколькия днѣвъ, какъ ему было дать отвѣтъ въ положительномъ смыслѣ.

Казанскому земству дана двухмиллионная поставка.

Всѣкіе дальнѣйшіе шаги въ подобномъ направлѣніи можно только привѣтствовать.

Всобщѣ же слѣдовало бы поможить конецъ нѣкоторымъ неизумнымъ традиціямъ.

Такъ почему-то операционный годъ до сихъ поръ совпадаетъ съ гражданскимъ.

Когда обикновенный купецъ покупаетъ себѣ хлѣбъ, онъ выбираетъ болѣе удобное для себя время, покупаетъ тогда, когда хлѣбъ дешевле, когда его больше.

Зачѣмъ же государству нарочно стѣснять себя рамками, заготавливать хлѣбъ не тогда, когда это выгодно съ точки зренія ринка, а лишь тогда, когда этого требуетъ окончаніе офиціального года.

Въ заключеніе скажу слѣдующее:

Какъ разъ изъ днѣа своего назначения корнувшись командиромъ на Кавказъ, и присутствовалъ въ государственной думѣ и попытъ на засѣданіе, когда А. И. Гучковъ выступилъ съ обширной рѣчью противъ военного вѣдомства...

Жаль, что тогда не могъ ему отвѣтить, но и теперь скажу.

Вѣры слову старого солдата.

Наша армія, наше военное дѣло не заслуживаетъ огульныхъ нападокъ; при дружной и энергичной работѣ честныхъ людей, можно надѣяться, что борьба со всѣмъ накопившимся зломъ дастъ самые благіе результаты.

Борьба съ самоубийствами и укусной эссецией

(Бесѣда съ главными врачебными инспекторами Л. Н. Малиновскимъ).

Рѣдкій день проходитъ безъ того, чтобы въ хроникѣ происшествій не было отмѣчено всѣсколько случаевъ самоубийствъ, доходящихъ иногда даже до 20 и больше въ день.

Характерно при этомъ, что главнѣйшимъ средствомъ самоубийства служитъ укусная эссеція, уже почти два года не выходящая изъ моды.

Самыи самоубѣйцы уже не говорятъ «покончить съ себѣ», а замѣняютъ ихъ стереотипной фразой «запасть укусной эссеціей».

Если прослѣдить число самоубийствъ, прибывающихъ къ укусной эссеціи, то запасть на каждыи десѧтъ самоубийствъ придется такихъ 6—8.

Такое частое примененіе укусной эссеціи объясняется во-первыхъ тѣмъ, что укусная эссецію можно получить когда угодно въ любомъ антикарскомъ магазинѣ и въ антикахъ, израсходовавъ на нее всего лишь всѣсколько копѣекъ, во-вторыхъ тѣмъ, что въ публикѣ распространено совершение легѣрнѣйшіхъ инцидентовъ, будто бы смерть отъ укусной эссеціи быстрая и легкая, и из-за чего укусная эссеція просто стала популярнымъ средствомъ самоубийства, всѣмъ извѣстнымъ, между тѣмъ, какъ другие способы, или неизвѣстныши широкой публикѣ, или же недоступны, ибо требуютъ извѣстныхъ затратъ.

Относительно ограничения продажи укусной эссеціи подобно тому, какъ это установлено для сильнодействующихъ и ядовитыхъ лекарствъ, мы бѣдовали съ главными врачебными инспекторами Л. Н. Малиновскимъ, заявившими намъ слѣдующее:

Во всѣхъ странахъ наблюдалось послѣ особенности потрошений, пережитыхъ страной, повышение числа преступлений и возрастаніе количества самоубийствъ.

То же самое наблюдается въ настоящее время въ участи въ Россіи: увеличилось число преступлений и участились случаи самоубийствъ.

Если бы захотѣлся цѣльно прослѣдить статистику самоубийствъ, то легче можно было бы замѣтить, что за послѣдніе два года число лицъ, покушавшихъся на самоубийство, вопросъ по сравненію съ прежними годами по крайней мѣрѣ втрое.

Прекращаютъ люди свое существование въ силу различныхъ сложившихъ обстоятельствъ, различными способами, въ томъ числѣ и путемъ принятия ядовитыхъ веществъ, среди которыхъ фигурируютъ и пресловутая укусная эссеція, къ которой, дѣйствительно, чаще прибывають, нежели къ другимъ ядамъ.

Однако, и не думаю, чтобы изъ этого можно было вывести заключеніе, будто бы число самоубийствъ растетъ благодаря укусной эссеціи.

Ноѣрѣ, тѣ, кто захочетъ покончить съ себѣ, всегда найдутъ какой бы то ни было способъ осуществить свое намѣреніе.

И если бы запретить свободный отпускъ укусной эссеціи, то заѣтъ пришлось бы тоже самое ограничить на паштѣмъ спиртъ и т. д., ибо средства такихъ много.

Между тѣмъ число самоубийствъ сдѣлали уменьшиться бы, видѣ способъ самоубийства еще таинственнѣйшій.

Затѣмъ должно замѣтить, что укусная эссеція вдѣтъ для домашнаго погребенія, и трудно

встрѣтить дома, где бы не примѣщалась на кухнѣ и не была бы укусная эссеція.

Такимъ образомъ ограничение свободной продажи укусной эссеціи принесло бы лишь хлопоты хозяйствамъ.

Во всякомъ случаѣ этотъ вопросъ требуетъ серьезнаго обсужденія (его нельзя решать съ плеча) и онъ будущий на рассмотрѣніе медицинскаго совѣта, который и выскажетъ свое компетентное мнѣніе.

М. Райской.

За границей.

Германская воздушная полярная экспедиція. Около Киль состоялось подъ предсѣдательствомъ брата германскаго императора принца Генриха первое засѣданіе распорядительного комитета по организации полярной экспедиціи на дирижабль.

Во главѣ комитета стоитъ Цеппеллинъ; въ качествѣ члена въ него вошелъ близкій сотрудникъ Цеппеллина проф. Гергесель. Чтобы заинтересовать научные, финансовые и промышленные круги, рѣшено образовать при комитете почетный президиумъ и советъ. Пѣсью комитета поставлено научное изслѣдованіе полярныхъ странъ при помощи дирижаблей, а равно и приспособленіе дирижаблей къ выполненію научныхъ задачъ вообще.

Современный Отелло. Въ Берлинѣ произошла потрясающая семейная драма въ домѣ инженера Валькера, жертвами которой сдѣлялись самъ Валькеръ и его молодая жена, Антонія. Валькеръ представляетъ себѣ типъ исключительнаго, почти немыслимаго въ наше время ревнича, который много превзошелъ прославившагося своей ревностью марка Отелло. Женившись мѣсяцъ тому назадъ на двадцатилѣтней красавице-дѣвушкѣ, Валькеръ съ первыхъ же дней обнаружилъ звѣрскую ревность. Молодая женщина не смѣла никакъ отмучиться одна, выходя изъ вѣтъ сть мужемъ, была принуждена закутываться въ густую почту непроницаемую шали. Всѣ закупки по хозяйству дѣлали сама мужъ и, уходя изъ дома, приѣзжалъ къ такой мѣрѣ: она закленывала щель входныхъ дверей почтовыми марками, чтобы убѣдиться, что за время его отсутствія жена не выходитъ даже на лѣстницу. Молодая женщина, не будучи въ силахъ выносить такую жизнь, начала протестовать, и одна изъ ее вспышекъ закончилась кровавой драмой. Мужъ всадилъ ей кинжалъ въ грудь и въ спину, а затѣмъ зарыдалъ самъ; молодая женщина вся въ крови бросилась изъ окна на улицу, где и была поднята съ слабыми признаками жизни.

Смѣсь.

Наслѣдница барона Ротшильда. Застрѣлившійся всѣсколько недѣль тому назадъ баронъ Оскаръ Ротшильдъ, старшій сынъ австрийскаго представителя банкірскаго дома Ротшильдовъ, сдѣлялъ, какъ теперь выясняется, духовное завѣщеніе передъ смертью. По этому духовному завѣщенію, какъ передаетъ вѣнскій корреспондентъ «New York Herald», все свое огромное состояніе, доставшееся ему отъ матери, онъ завѣтилъ своей невѣстой, интересной американкѣ, миссъ Ольѣ Могъ, съ которой у него былъ романъ, не завершившійся свадьбы только вслѣдствіе несогласія изъ брака отца, старого барона Ротшильда.

Это первый случай, что миллионы Ротшильдовъ переходятъ въ другую семью. Родственники покойнаго барона Оскара будутъ оснащивать земѣнность завѣтия, ссылаясь на то, что покойный проявлялъ признаки неизвѣстности, интересной американкѣ, миссъ Ольѣ Могъ, съ которой у него былъ романъ, не завершившійся свадьбы только вслѣдствіе несогласія изъ брака отца, старого барона Ротшильда.

Драма въ «театрѣ ужасовъ». Недавно въ штатѣ Кентукки, (въ Америкѣ) въ одномъ изъ небольшихъ городовъ, разыгралась страшная драма. Приѣзжій въ городъ бродячій «театръ ужасовъ» давалъ свои представленія. Шла драма въ одномъ дѣйствіи «Мстительный ковбой». Слѣдѣтъ драма крайне незамысловатой. Молодая женщина Бетти Бламмеръ убѣгаетъ отъ своего мужа—ковбоя и пристаетъ къ группѣ бродячаго цирка въ качествѣ наездницы и стрѣляя изъ револьвера. Но покинутый мужъ не оставляетъ мысль о мести и послѣ всѣхъ зевакъ находитъ свою жену и убиваетъ ее въ тотъ моментъ, когда она скакаетъ на лошади на аренѣ цирка.

Широконѣшательныи афиши съ рисунками подготовили публику къ кровавой развязкѣ, а потому никто не былъ удивленъ, когда изъ кулуара на представленную на сценѣ арену выскочилъ широкоплечій человѣкъ въ костюмѣ тиличаго ковбоя. Актриса, изображавшая Бетти Кламмеръ, раздиравши голосомъ крикнула:

— Спасите. Это мужъ!!!

Но не успѣла артистка сообразить, въ чёмъ дѣло, какъ ковбой пригнулся къ актрисѣ и скакать ее за горло, стащилъ съ лошади.. Напалась борьба. Страшная по своему реализму и жестокости.

Но вотъ Бетти Кламмеръ удалось вырваться. Съ красной отъ крикѣвъ падающей ковбойшей и падающими красными газами, она быстро вытащила изъ-за кормѣлъ маленький револьверъ и спустила курокъ.

Ковбой отшатнулся на мгновеніе, но затѣмъ ринулся впередъ и въ одно мгновеніе вонзилъ ножъ въ грудь женщинѣ. Только теперь артистка поняла, что на сценѣ произошло убийство. Кровь была изъ раны, а тело желания извѣдывало изъ предсмѣтнѣхъ судорогахъ.

Убийца подошелъ къ своей жертвѣ, посмотрѣлъ на нее, а затѣмъ, видѣ, что къ нему подступаютъ выѣзжавшіе изъ-за кулаѣвъ актеры, скакать выпалъ изъ руки убитой револьверъ и повернулся къ настѣнѣ.

— Останавайтесь на минуту! Я вамъ сдамся, но хочу только сказать два слова. Эта женщина—Бетти Самуэльсонъ, моя жена. Я—Джонъ Самуэльсонъ, настѣнѣ изъ Аризона... Она убѣжала отъ меня и хотѣла убѣжать.

Всѣ остѣзовѣлись отъ ужаса.. Когда же привезъ изъ себя и хотѣла арестовать Самуэльсона, она приложила револьверъ къ виску и спустила курокъ.

«Театръ ужасовъ» доставилъ своимъ зрителямъ всѣхъ мгновеній истинаго ужаса.. Тихая драма была смыта съ ужасомъ разрывомъ. Да визу и не могло быть—такъ какъ въ разрывѣ ей были дѣлѣ истинна смерти.

— Останавайтесь на минуту! Я вамъ сдамся, но хочу только сказать два слова. Эта женщина—Бетти Самуэльсонъ, моя жена. Я—Джонъ Самуэльсонъ, настѣнѣ изъ Аризона... Она убѣжала отъ меня и хотѣла убѣжать.

Смерть послѣдовала мгновенно..

«Театръ ужасовъ» доставилъ своимъ зрителямъ всѣхъ мгновеній истинаго ужаса.. Тихая драма была смыта съ ужасомъ разрывомъ. Да визу и не могло быть—такъ какъ въ разрывѣ ей были дѣлѣ истинна смерти.

«Оскорблѣніе» козы.

«Имѣю честь просить ваше и—дѣя привлечь къ звѣнной ответственности Ивана Сидорова мѣдіцинини наименіе города С., живущаго по Синевѣ переулку, на углу противъ дома Штуха, въ собственномъ домѣ, вместе съ Иваномъ Бенесовыемъ, которые оба солидарно винятъ мнѣ оскорблѣніе животной женскаго пола козы, а именно:

26—го августа 1909.. года въ 8 час. вечера, когда означенная коза, ничего не подозрѣвая, возвращалась въмѣстѣ съ прочими скотами городскими и со санями домой по Выгонной ул., то означенные обвиняемые Сидоровъ и Бенесовъ, будучи вынуждены, замѣтить козу и имѣя на меня злобу, схватили за отсутствіемъ оскорблѣнія въгородѣ Криницкіи и тогтѣ же оскорблѣніе, или думали сказать отъѣзда Городу, обезобразили и исковеркали ей лицо или физиономію, такъ что она скорѣе стала похожа на овцу, или на другое подобное животное, нежели на козу. И затѣмъ т. с. во учиненіи самоуправства, отпустили ее на свободу, а сами поспѣшили убѣжали по направлению къ Сапорной улѣ, где и скрылись въ темнотѣ за отсутствіемъ фонварного или вообще городскаго освѣщенія; хотя городъ съ наѣмъ собирается на освѣщеніе. Между тѣмъ свидѣтели Бавада и Банадьи Кунинъ могутъ подъ присягой подтверждать, что она борода у козы отрѣзана именно обвиняемыми.

Мнѣ же вышеописанное оскорблѣніе главное потому, что всякий смытъ съ моей козы, когда гоню ее по городу въ поле, тѣмъ болѣе бабы женскаго пола, говорятъ: какъ же это коза? И я ее привлекаю ради безобразія держать дома. А посему за означеннюе мнѣ или вѣрѣ моему животному оскорблѣніе пропустили обвиняемымъ чѣмъ-либо изъ темноты.

Процессъ Самсонъ Подшиваловъ. Съ подлиннымъ вѣрѣніемъ.

Молитва пастуховъ въ Олонецкой губерніи.

(Продолженіе см. № 93).

Еще я рабъ Божій (имя рекъ) помолюсь: пошли, Господи, ко мнѣ на помощь Андрея Первозваннаго Апостола Луки Евангелиста Христова, Матѳія Апостола, Тимона, Пармена, Прокора, Назарія, Гаврила Богослова сына Громова, Илю пророка и Егорія храбраго чудотворца и сайдія: комѣнъ вѣсъ святые на землю и обнесите блокированную ограду около всей моей животини и около стада моего и скотини мої, милаго, любимаго крестьянскаго живота и обнесите ограду блокированную отъ земли до небесъ, чѣмъ ликою раба Божія (имя рекъ) не истратить, ни сѣдѣть моего всѣхъ домашерстнаго скотини не испортить и не пройти алодѣственому человѣку и ни